
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 (RPP) 
 

Satuan Pendidikan  : SDN 04 Padang Laweh 
Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam & Budi Pekerti 

Kelas / Semester : IV (Empat) / 1 
Materi : Bersih Itu Sehat 
Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

 
TUJUAN PEMBELAJARAN 

• Siswa  mengetahui pengertian berwudhu dengan tepat 

• Siswa mampu menyebutkan rukun wudhu dengan benar 

 
KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 
Kegiatan awal 

▪ Pembelajaran dimulai dengan guru mengucapkan salam dan berdoa bersama. Religius 
▪ Memeriksa kehadiran, kerapian berpakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan      

pembelajaran. 
▪ Guru membacakan potongan Surat al-Maidah ayat 6 yang berkaiatan dengan rukun berwudhu. 

 
Kegiatan Inti 

▪ Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang pengertian berwudhu  

▪ Siswa mendengarkan penjelasan guru tentang rukun wudhu 
▪ Siswa Bersama guru bertanya jawab tentang rukun wudhu 

 
Kegiatan Penutup 

• Bersama siswa guru membuat kesimpulan / rangkuman hasil belajar  
• Melakukan penilaian hasil belajar 
• Membaca do’a sesudah belajar dengan benar  

 
PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap :  

 

No Aspek yang dinilai Teknik penilaian Waktu penilaian Instrumen Penilain Keterangan 

 

1 Kerja keras Pengamatan Proses Lembar pengamatan  

2 Rasa ingin tahu Pengamatan Proses Lembar pengamatan  

3 Religius Pengamatan Proses Lembar pengamatan  

4 Tanggung Jawab Pengamatan Proses Lembar pengamatan  

 

2. Penilaian Pengetahuan 

Pertanyaan tertulis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
3. Penilaian Keterampilan 

 
No Aspek yang dinilai Teknik penilaian Waktu penilaian Instrumen Penilain Keterangan 

 

1 Membasuh dua 

tangan hingga 

pergelangan  

Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

2 Berkumur-kumur Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

 

3 Membasuh rongga 

hidung 

Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

4 Wajib membasuh 

muka 

Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

5 Wajib membasuh 

dua tangan sampai 

siku 

Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

6 Wajib menyapu 

kepala 

Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

7 Mengusap dua 

telinga bagian luar 

dan dalam 

Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

8 Diwajibkan 

membasuh dua kaki 

Tanya jawab Proses Lembar penilaian  

 
Mengetahui, 

Kepala SDN 04 Padang Laweh 
 

 

 

IBNU SYAHID, S.Pd.I. MA 
NIP. 19800801 200902 1 001 

 
Sopan Jaya, 12 Juli 2021 

Guru PAI 
 

 

 

IBNU SYAHID, S.Pd.I. MA 
NIP. 19800801 200902 1 001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SOAL PENGETAHUAN 

 

1. Tuliskan pengertian berwudhu? (Skor  4) 

2. Tuliskan 11 rukun wudhu secara berurutan? (Skor 11) 

 
 

 

 

 

Nilai = jumlah betul      x 100 

            Jumlah skor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



LEMBAR PENILAIAN KETERAMPILAN 

No Nama Siswa Membasuh 

dua tangan 

hingga 

pergelangan 

Berkumur-

kumur 

Membasuh 

rongga 

hidung 

Wajib 

membasuh 

Muka 

Wajib 

membasuh 

dua tangan 

sampai siku 

 

Wajib 

menyapu 

kepala 

 

Mengusap 

dua telinga 

bagian luar 

dan dalam 

Diwajibkan 

membasuh 

dua kaki 

Ket 

BM M S BM M S B

M 

M S B

M 

M S B

M 

M S B

M 

M S BM M S B

M 

M S  

1                           

2                           

3                           

4                           

5                           

6                           

7                           

8                           

9                           

10                           

11                           

12                           

13                           

14                           

15                           

16                           

17                           

18                           

19                           

20                           

21                           

22                           

Ket: 

BM  : Belum mampu 

M     :Mampu 

S      : Sempurna 



LEMBAR PENILAIAN SIKAP 

N

o 

Nama Siswa KERJA KERAS RASA INGIN 

TAHU 

RELIGIUS TANGGUNG 

JAWAB 

Ket 

BT MT MB BT MT MB BT M

T 

MB BT M

T 

M

B 

 

1               

2               

3               

4               

5               

6               

7               

8               

9               

10               

11               

12               

13               

14               

15               

16               

17               

18               

19               

20               

21               

22               

KET:  

BT  : Belum Tampak 

MT : Mulai Tampak 

MB : Mulai Berkembang 

 

 

 



MATERI PEMBELAJARAN 

 

 

➢ Pengertian berwudhu 

Berwudhu adalah Wudhu menurut Bahasa artinya bersih dan indah, sedangkan menutut syara’ artinya membersihkan anggota wudhu untuk 

menghilangkan hadats kecil. 

 

➢ Rukun Wudhu 

▪ Niat 

▪ Mencuci telapak tangan 

▪ Berkumur-kumur 

▪ Mencuci lubang hidung 

▪ Diwajibkan membasuh wajah 

▪ Diwajibkan mengusap kepala  

▪ Mengusap telinga 

▪ Diwajibkan membasuh tangan sampai siku 

▪ Diwajibkan membasuh kaki sampai mata kaki 

▪ Doa 

▪ Tertib 

 

 

 


